
 

 

Bureau du 6 avril 2021 

Procès-verbal de la séance 

 

Début de la séance à 16h00 

Etaient présents : 

Civilité Nom Représente 

Monsieur Frédéric DUCHE Président Eure Normandie Numérique 

Monsieur James BLOUIN CC Vexin Normand 

Monsieur Jean-Hugues BONAMY Département de l’Eure 

Monsieur Sylvain BONENFANT CC Roumois Seine 

Monsieur Daniel JUBERT Département de l’Eure 

Monsieur Jean-Claude PROVOST Interco Normandie Sud Eure 

Monsieur Alfred RECOURS Département de l’Eure 

 

Etant précisé que Monsieur Alfred Recours a rejoint la réunion après la délibération adoptant le 

procès-verbal de la précédente réunion. 

Le quorum est atteint, la séance peut débuter.  



Le présent rapport a pour objet de déterminer les modalités de réunion du Bureau Syndical 

en visioconférence suite à la loi n°2020-290 du 23 mars 2020 déclarant l'état d'urgence sanitaire, des 

différentes lois la prorogeant dont notamment la loi n°2021-160 du 15 février 2021 l'étendant 

jusqu'au 1er juin 2021 ainsi que la loi n°2020-391 du 1er avril 2020 autorisant la tenue des instances 

en visioconférence durant l'état d'urgence sanitaire. 

 

Le deuxième rapport concerne l’adoption du procès-verbal du précédent Bureau du 5 janvier 

2021, ce dernier n'apportant aucune remarque particulière. 

 

Le troisième rapport a pour objet de proposer l'attribution d'une subvention exceptionnelle 

au 6 000ème abonné à un service Très Haut Débit distribué par le réseau d’initiative publique Eurois. 

En effet, la construction du réseau public engagé dès 2015 connait une accélération notable depuis 

2019 et la livraison de plus en plus importante des prises FttH sur le territoire de l'Eure permet à un 

nombre croissant d'Eurois, d’être éligible aux abonnements fibres. Le nombre d'abonnements et de 

commandes souscrit connait une augmentation significative au cours de ces 5 derniers mois :  

3 373 abonnements début novembre comparativement aux 7 453 abonnés, raccordés au réseau et 

2 295 commandes en attente de branchement, fin mars. 

Ainsi, pour marquer l'adhésion des Eurois à l'arrivée de la fibre sur leur territoire, il est proposé 

d'accorder une subvention exceptionnelle au 6 000ème abonné d'un montant de 400 € TTC, 

correspondant à 1 an d'abonnement à environ 33 € TTC par mois (tarification moyenne des offres 

internet très haut débit sur fibre optique). 

 

Monsieur Jubert s'interroge sur la possibilité d'essuyer le reproche d’un taux de pénétration des 

abonnements souscrit sur l’ensemble du Département, relativement faible.  Monsieur Mercier lui 

indique que nous nous trouvons dans la moyenne nationale et précise que le taux de certaines 

communes est parfois bien plus élevé. 

Les élus demandent s'il peut être communiqué le nombre de clients au service très haut débit fourni 

par notre réseau, par commune ainsi que les taux de pénétration par Opérateur. 

 

 

La dernière délibération a pour objet la modification du tableau des effectifs suite à 

l'obtention des concours de Elodie Boinet au grade de rédacteur et Elodie Crespin au grade d'adjoint 

administratif principal de 2ème classe. Monsieur le Président félicite et encourage les agents d'Eure 

Normandie Numérique à l'inscription aux concours de la FPT. Les félicitations sont partagées par 

l'ensemble des membres du Bureau Syndical. 

 

 

Après avoir procédé au vote, toutes les délibérations sont adoptées à l'unanimité. 

Monsieur Boyard présente la note d'information relative aux procédures des marchés attribués et en 

cours de consultation à savoir : 

 Marché d'Assistant à Maitrise d'Ouvrage pour le suivi financier de la Délégation de Service 

Public attribué au GME Cap Hornier/LWA 



 Marché de flotte automobile pour les véhicules de service d'ENN (en cours de procédure) 

 Marché de téléphonie mobile attribué à Bouygues Télécom 

Dans les questions diverses, Monsieur Recours demande à ce qu’une commission de Délégation de 

Service Public, commission qu’il préside, soit organisé avant son départ. Une réunion sera organisée 

d'ici fin mai. 

Par ailleurs, Monsieur le Président précise que la situation avec Orange en charge du déploiement de 

l'Est du Département, reste compliqué malgré des interventions multiples à l'échelle d'Orange locale 

et nationale. Un RDV avec Monsieur Cyril Luneau doit avoir lieu courant avril afin d'entendre les 

mesures prises par Orange pour assurer une exécution conforme de leur contrat et mettre un terme 

à la dérive du programme de travaux. 

Monsieur David Mercier précise qu'un point global va également avoir lieu en interne sur les 

pénalités applicables de l'ensemble des marchés de travaux. Cet état des lieux sera restitué aux 

membres du Bureau Syndical lors de la prochaine réunion en juin prochain. 

Enfin Monsieur Sylvain Bonenfant, Président de la commission usages du numérique informe les 

membres que le marché relatif à l'établissement du schéma directeur des usages et services du 

numérique a été attribué au groupement d'entreprise TACTIS Sphère Publique. Un questionnaire 

circulera auprès des collectivités territoriales pour établir un état des lieux des usages en place et des 

besoins émergeants des territoires. Une présentation plus précise sera effectuée lors du prochain 

comité syndical. 

Fin des points divers. La séance est levée à 17h00. 


